
Conselho de Gestão

Ata da 5ª reunião ordinária do Conselho de Gestão do Campus Vila Velha

Data e local: 14 de março de 2012 – Sala  do Campus Vila Velha -Prédio Acadêmico– Av. Ministro Salgado Filho
s/n – Soteco – Vila Velha 

Presentes: Ana Brígida Soares, Antônio Donizetti Sgarbi, Carlos Alberto Firmino dos Santos,  Cristiane Pereira
Zdradek,  Denise Rocco de Sena,  Eliandro Sebastião Moraes dos Santos,  Johnathan Dezan Vago,   Joicy Meri
Felix da Silva,   José Augusto Brunoro Costa, Roberto Pereira Santos.. 

I. Abertura e Avisos

A  reunião  teve  início  às  14h00,  com  os  presentes  relacionados  acima  e  a  ausências  justificada  do
representante do corpo discente  Iuri  Campos de Souza.  A reunião foi iniciada sob a coordenação do
professor Roberto Santos, Diretor Geral do Campus Vila Velha e Presidente do Conselho de Gestão do
Campus,  que  indagou aos  presentes  se  haveria  alguma correção  a  fazer  na  ata  da  reunião  anterior,
encaminhada com antecedência à reunião para leitura. Não havendo manifestações em contrário, a ata foi
aprovada por todos. Em seguida, esclareceu que o Reitor do Ifes, servidor Denio Arantes Rabelo estava
presente para acompanhar os trabalhos do Conselho. Em seguida deu a palavra ao Reitor e este agradeceu
aos presentes a oportunidade  e disse que veio acompanhar como acontecia as reuniões do conselho com
a intenção no futuro orientar aos à outros campi, porque nem todos estão com uma estruturação como o
nosso. Falou da experiência que teve no Conselho de Gestão do Campus Colatina e gostaria de saber sobre
a  composição,  número  de  reuniões   e  dinâmica  do  conselho.  O  Presidente  do  Conselho  explica  os
questionamentos e diz que, também acontecem, paralelamente às reuniões do Conselho, os encontros
dos membros e convidados para os workshop sobre Planejamento Estratégico que acontecem no campus,
sendo até o momento três, que tem como objetivo a elaboração do PE do Campus Vila Velha.  Denio
Arantes  fala  sobre as mudanças no repasse de recursos para este ano,  que, segundo ele o Governo
Federal   só  liberará  verbas  para  custeio  e  quanto  aos  investimentos  apenas  com  a  apresentação  e
protocolo de Planos de Trabalhos junto ao MEC. Os campi novos tem investimento garantido, porém,
terão que executar o orçamento.  Para a pesquisa e extensão houve um corte de 10%  e aumentou o
controle  sobre recursos  para  diárias  e passagens,  atrapalhando,  inclusive  sua execução.  Isto  acontece
também para as grandes obras. Dênio prometeu “brigar” para conseguir verbas para o Ifes. O Reitor toma
seu lugar  e  a  o  Presidente do Conselho informa a  pauta:  Aprovação e  assinatura  da Ata  da  Reunião
anterior;   Informes;   Apresentação da previsão orçamentária  da assistência estudantil;  Orçamento do
Campus - detalhamento de despesa; Relatório de Gestão;  Indicadores de Gestão; Aprovação do temário
do Conselho de Gestão;- Inauguração do campus; Subcomissão Permanente de Avaliação;  PDTI; Assuntos
Gerais.  Aprovada a Ata, Roberto fala da eleição para o Colégio Eleitoral para o Conselho Superior e que o
campus Vila  Velha tem cumprido  com os  prazos  e solicitações da  Reitoria.   Roberto da a  palavra  ao
professor Brunoro para que esclareça sobre as mudanças na Diretoria de Pesquisa. Brunoro fala sobre o
projeto do professor Eglair no campos da Arte e Cultura que  será desenvolvido em nosso campus e como
poderemos  fazer  parcerias  externas  para  promoção  de  eventos.   O  servidor  Johnathan  aproveita  a
abertura e fala sobre os novos equipamentos e contratos para acesso à Internet e diz que o Wi-FI ficará
por último na lista de prioridades da TI devido a urgência no atendimento para outras demandas. 
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II. Pauta e Encaminhamentos

 Representação  do  Corpo  Discente  no  Conselho  de  Gestão  e  definição  de  mandato  dos  membros
representantes, inauguração do campus, apresentação do temário do Conselho de Gestão para 2012:
Roberto fala  do  mandato de  1  ano,  com direito  de  recondução por  mais  1  ano para  para  alguns
membros do conselho: representantes dos técnicos e do corpo discente.  A partir daí, foi proposta uma
comissão para conduzir a eleição. Sendo que foi apresentado e aprovado pelo conselho os nomes dos
servidores: Carlos Alberto F. Dos Santos, Antônio Donizetti e Claudinei Filomeno  para comporem a
comissão responsável.  Após isto foi  sugerida a data para  a próxima reunião do conselho para dia
28.03.2012, aprovada por todos. Em que será também discutida a condução da eleição.  O Presidente
do Conselho informou que dia 23.04.2012 foi a data escolhida para ocorrer a inauguração do campus. A
organização do evento, disse ele, já está sendo realizada pelo Ifes e PMVV com reuniões marcadas e
serviços como a limpeza do terreno.  Informou também que a PMVV está negociando para ocorrer a
desapropriação de imóveis  para melhorar a entrada do campus. Roberto inicia a apresentação do
temário  para  o  Conselho.   Começa  com  a  metodologia  utilizada  para  elaboração  do  Temário  de
Reuniões, partindo dos conceitos, do processo de elaboração , levantamento de temas, agrupamento
dos temas, definição do peso estratégico do tema, de sua importância e de sua urgência, a classificação
e  priorização  dos  temas  e  de  seus  resultados  em uma matriz  tridimensional  com divisão  entre  o
Estratégico, o Tático e o Operacional, e com a distribuição do peso de cada tema em cada matriz.   

 Apresentação do Relatório de Gestão 2011 do Campus Vila Velha e Indicadores de Gestão:  Roberto
informa  que  o  relatório,  por  ser  um  documento  longo,  destacaria  alguns  pontos  apenas  e  que,
posteriormente, iria para os conselheiros. Sendo assim, ele prioriza o organograma do campus, sua
estruturação e Gestão: Patrimonial, de Pessoas  e  da infraestrutura física. 

 Retorno à pauta:  Neste momento o Presidente do Conselho faz uma solicitação ao Conselho para que
deixemos  os  temas  de  pauta  : Apresentação  da  previsão  orçamentária  da  assistência
estudantil,Subcomissão Permanente de Avaliação; para a próxima reunião. Aceita por todos.

 Orçamento do Campus -  detalhamento de despesa:  O Diretor de Administração, servidor Eliandro
Sebastião inicia informando sobre os conceitos de orçamento e empenho e como ocorre o fluxo na
execução orçamentária. A conselheira Joicy informa sobre a apropriação de valores e como é a atuação
em  seu  setor  dos  encaminhamentos  para  as  solicitações  realizadas.  Eliandro  esclarece  que
receberemos este ano  recursos que ultrapassam um milhão e novecentos mil reais, sendo que cerca
de duzentos e setenta mil nós já utilizamos até o momento. Neste montante, esclarece, está incluído
um milhão e seicentos mil de custeio, e 17 mil para a Assistência Estudantil. O restante será gasto com
vigilância,  limpeza  e  conservação,  manutenção,  material  de  consumo,  combustível,  vidraria  e
reagentes, passagens e diárias (dez e vinte mil respectivamente), entre outros. 

  Apresentação do Plano Diretor de Tecnologia da Informação: O conselheiro Johnathan Dezan inicia sua
apresentação falando do Planejamento Consolidado de 2011 destacando as aquisições realizadas de
equipamentos,  links,  treinamentos  realizados  e  estrutura  física  e  humana  do  setor.  Após  isto,  o
conselheiro esclarece sobre os resultados obtidos do que foi implementado, do que está em execução
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e o que não foi implementado,  por que e se existe previsão para realização (como a rede Wireless, por
exemplo). Johnathan informa sobre os objetivos, ações e estratégias do setor para 2012, comparando
com  demostrativo  de  inventário  de  sistemas,  softwares,  hardwares   e  as  necessidades  de
equipamentos e programas levantados pela TI, incluindo os cursos para treinamento dos servidores
deste setor. O Plano Diretor  de Tecnologia da Informação foi aprovado pelo Conselho de Gestão .

III. Encerramento

A reunião encerrou-se às 17h00min. Ata lavrada por Carlos Alberto Firmino dos Santos. Lida e aprovada,
será assinada pelos presentes
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